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Svar på fråga 2023/24:964 av Tomas Eneroth (S) 
Väntetider för medborgarskapsansökan 

Tomas Eneroth har frågat mig vilka initiativ jag avser att ta för 

att väntetiderna för medborgarskapsansökan ska kortas 

väsentligt. 

Det svenska medborgarskapets betydelse behöver uppvärderas 

såväl rättsligt som symboliskt. Regeringen genomför därför 

omfattande förändringar på medborgarskapsområdet. En 

utredning har fått i uppdrag att föreslå ett skärpt regelverk, 

bland annat genom en förlängning av den hemvisttid som krävs 

för att kunna bli svensk medborgare. Vissa typer av 

säkerhetshotande verksamhet kan ta lång tid att upptäcka. Ett 

krav på en längre hemvist i Sverige skulle därför förbättra 

myndigheternas möjligheter att få information och bedöma en 

utlännings levnadssätt över tid.    

Svenska medborgares rätt till skydd för sitt medborgarskap är 

förankrat i grundlag som en närmast absolut rättighet. 

Huvudregeln är att ingen svensk medborgare som är eller har 
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varit bosatt i riket får fråntas sitt medborgarskap. 

Handläggningen av ansökningar om svenskt medborgarskap 

behöver därför vara noggrann och prövningen av om villkoren för 

att bevilja medborgarskap är uppfyllda måste göras mycket 

omsorgsfullt.  

De långa handläggningstiderna i medborgarskapsärenden är 

inte ett nytt fenomen, utan har varit föremål för kritik under 

många år. Det nu höga antalet medborgarskapsansökningar är 

ett resultat av en mycket hög invandring till följd av tidigare förd 

politik. Det kommer att ta tid att vända den utvecklingen rätt. 

Regeringen tar de växande säkerhetsproblemen i Sverige och 

vår omvärld på stort allvar. Vi menar att det är angeläget att den 

prövning som en ansökan om medborgarskap innebär är så 

noggrann och fullständig som möjligt. En snabb handläggning 

får inte ske på bekostnad av korrekta beslut. Tidigare regeringar 

ledda av Socialdemokraterna har schackrat med Sveriges 

säkerhet länge nog. Det ska vi inte tillbaka till. 

Stockholm den 12 juni 2024 

 

 

 

Maria Malmer Stenergard 
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